

# 广州下半年将举办252场体育赛事活动

多个区将举办村居足球、篮球、乒乓球等赛事

**新快报讯 记者王敌报道** 昨天下午,广州市体育局召开2024年下半年广州体育赛事活动新闻通气会。会上通报,下半年将有252场体育赛事活动在广州举行,其中包括WTA广州国际女子网球公开赛、广州马拉松赛等品牌赛事活动。

记者从发布会上获悉,广州下半年体育赛事活动将积极助力“百千万工程”,在环南昆山—罗浮山市县镇村高质量发展示范区举办全国跆拳道俱乐部联赛南部大区赛、中国自行车运动骑行大会等赛事活动,在白云、黄埔、番禺、南沙、从化等区分别举办村居足球、篮

球、乒乓球等多项赛事,助推“百千万工程”落细落实,推动城乡区域协调发展,为乡村振兴注入新的活力。

同时,广州将深入贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》,面向粤港澳大湾区举办气排球邀请赛、青年足球交流赛、卡丁车锦标赛、城市网球公开赛、帆船赛等赛事活动,传统项目与新兴项目协调推进,进一步丰富粤港澳大湾区体育赛事活动供给,密切各城市交流,浓厚第十五届全运会氛围。

此外,广州将落实国家体育总局、商务部、文化和旅游部要求,因地制宜、因时制宜、因需制宜,将一批体育

赛事活动办在群众身边,与景区、街区、商圈融为一体,通过体育赛事活动的烟火气带旺街区、商圈的满满人气,激发景区的勃勃生机,进一步促进产业融合,放大体育赛事活动经济效益与社会效益。

发布会上,广州市体育局相关负责人还表示,该市在群众体育赛事方面,“市长杯”广州传统品牌群众体育赛事将得到进一步充实提升;并大力促进体教融合,在暑假期间举办超过50项市青少年单项锦标赛和市青少年体育俱乐部比赛,推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展。



■众多乘客正在广州南站候车。

## 广铁暑运已发送旅客逾3000万人次

**新快报讯 记者许力夫 通讯员游智宇 黄瑜楚报道** 记者从广铁集团获悉,7月1日启动暑运至7月16日,广铁集团发送旅客突破3000万人次,达3120万人次,同比增加13万人次,日均发送旅客195万人次,暑期旅客出行安全有序。

从数据来看,广东省发送、到达旅客分别为1950万、1853万人次,湖南省发送、到达旅客分别为1019万、962万人次。暑期高铁客流居多,有2576万人次的旅客选择乘坐高铁列车出行,544万人次旅客选择乘坐普速列车出行。旅客出行意愿强烈,也就是发送旅客较多的三座城市分别为广州、长沙、深圳,分别为691万、405万、365万人次,其到达目的地主要集中在北京、上海、广州、成都等旅游城市。

### 链接 揭惠铁路最长隧道掘进突破九成

**新快报讯 记者许力夫 通讯员邓联旭 郭遥 韦相宇报道** 7月16日,由中铁二十五局承建的新建揭阳至惠来铁路(以下简称“揭惠铁路”)最长隧道——百吉岭隧道已掘进至8927米,完成占比超过九成,为项目2025年底建成通车并开通客货运业务奠定坚实基础。

揭惠铁路正线全长约88.5公里,是客货两用铁路,设计时速160公里,线路起自梅汕铁路揭阳站,经揭东区、揭阳产业园、揭西县、普宁市、惠来县,终至汕汕铁路惠来站。

## 广东消防上半年处置各类警情8.4万余起

营救被困人员25万多人,扑救火灾3.2万余起

**新快报讯 记者王敌报道** 近日,广东省消防救援总队公布了上半年接处警和火灾情况。今年1~6月,全省消防救援队伍接报处置各类警情84411起,出动车辆212806车次,出动消防救援人员110.9万人次,营救被困人员25363人。

根据上半年全口径火灾数据统计情况显示,全省消防救援队伍接报各类火灾共32053起,同比上升1.1%;全省上半年因火灾造成的死亡人数为61人,同比减少1人;因火灾造成的财产损失为2.8亿元,同比下降24.9%,降幅明显。

从火灾发生的区域来看,全省上半年接报火灾数量最多的地区集中在乡

村,占比达32.1%;从火灾发生的城市来看,上半年火灾较多集中在广州、深圳、湛江、佛山、东莞等五个城市;而发生火灾的场所大多集中在建筑物,其中居住类场所、工业建筑、餐饮场所、商业类场所发生火灾次数较多,相关场所需提高警惕;从火灾发生时间来看,一天中14时至22时这个时间段发生火灾次数最多,2时至6时则为亡人火灾高发时段。

此外,上半年极端天气、雨涝灾害多发,抢险救援任务繁重。全省消防救援队伍共接报各类抢险救援警情4288起,占警情总数的24.6%;社会救助7191起,占41.2%;其他警情1960起,占11.2%。

广东省消防救援总队相关负责人表示,下一步,广东将紧抓夏季火灾防控工作。针对夏季火灾特点,深化推进消防安全治本攻坚三年行动、消防安全集中除患攻坚行动、畅通“生命通道”专项行动、电动自行车安全隐患全链条整治行动等消防安全专项整治,加强防火检查和消防宣传教育,落实群防群治措施;同时,全力做好防台风抢险救援工作,加强监测预警、会商研判,及时前置救援力量。针对暑假和持续高温天气,广东消防将做好野泳溺水救援准备;此外,入夏以来,摘马蜂窝、抓动物等警情明显上升,总队将做好动物处置类救助工作。

## 广东统筹优化主要污染物排放总量指标管理

**新快报讯 记者毛毛雨 通讯员粤宣报道** 近日,广东省生态环境厅举办新闻通气会,通报广东省关于统筹优化主要污染物排放总量指标管理工作。

7月2日,省生态环境厅印发了《广东省生态环境厅关于统筹优化主要污染物排放总量指标管理的通知》(以下简称《通知》)。据了解,《通知》将于今年8月1日起施行,同时按照强化全省主要污染物排放总量指标“一盘棋”管理,推动环境资源更加合理高效配置的思路,从指标管理、减排核定、统筹使用和稳步推进排污权交易等四个方面做了规定。

在总量指标“一本账”管理方面,《通知》要求,各地级以上市生态环境局要将各自辖区内的总量指标使用情况,每月报送至省生态环境厅,形成全省总量指标“一本账”。按照工作计划,今年8月1日起,率先从氮氧化物开始,对全省主要污染物指标实施统一管理。

与此同时,加强总量指标统筹使用管理。《通知》特别要求,总量指标优先保障重点建设项目、重大发展平台、战略性产业集群项目建设。各市以及县镇管理体制改革试点县(市)在服务支撑国家和省重点建设项目、“百县千镇万村高质量发展工程”等工作过程中,总量指标确实不足时,省生态环境厅将统筹考虑、协调安排。

此外,《通知》提出,要建立健全排污权交易机制,稳步推进排污权交易,积极推动以氮氧化物为先行交易因子,开展主要污染物排污权交易。要推动新、改、扩建项目通过交易方式取得新增排污指标,鼓励企业自主减排形成的减排量通过交易方式获得经济收益。省生态环境厅将进一步建立健全排污权交易政策和配套体系。

## 广州(琶洲)大模型创新服务中心揭牌成立

**新快报讯 记者陈洁 郭思杰报道** 7月17日,广州市海珠区举办琶洲人工智能大模型应用示范区建设推进会。会上,广州(琶洲)大模型创新服务中心正式揭牌成立。海珠区解读了近期印发实施的《广州市海珠区建设人工智能大模型应用示范区实施细则》,释放出全力发展“最盈利大模型”的信号。

据了解,去年以来,在广州市大力支持下,海珠区以发展“最盈利大模型”为重心,加快建设国内首个人工智能大模型应用示范区。截至目前,海珠区已累计进驻行业大模型超50个,大部分企业已探索出符合自身发展的盈利模式,逐渐实现商业闭环。

此外,近2000家泛人工智能企业也在加快大模型布局、探索盈利模式。龙头引领、腰部支撑、中小企业集聚的“热带雨林式”大模型产业集群生态加速形成。